

漯河医保·保障民生

打击欺诈骗保 维护基金安全

# 我市医保集中宣传月活动启动

本报讯(记者 刘彩霞)4月1日起,我市在全市范围内开展以“打击欺诈骗保 维护基金安全”为主题的集中宣传月活动。

本次活动的主题是“打击欺诈骗保 维护基金安全”,宣传的主要内容有:基本医疗保险基金监管相关法律法规和政策解读、各级欺诈骗取医疗保障基金行为举报奖励实施办法、欺诈骗取医疗保障基金典型案例查处情况等。

今年,市医疗保障局将重点查处全市定点医药机构中存在的欺诈骗取医疗保障基金等违法违规行为。其中涉及定点医疗机构及其工作人员的欺诈骗保行为,包括虚构医药服务,伪造医疗文书和票据,骗取医疗保障基金的;为参保人员提供虚假发票,骗取医疗保障基金的;将应由个人

负担的医疗费用记入医疗保障基金支付范围的;为不属于医疗保障范围的人员办理医疗保障待遇,骗取医疗保障基金的;为非定点医药机构提供刷卡记账等医疗保障相关服务,骗取医疗保障基金的;挂名住院、虚假住院、诱导住院、无指征住院等骗取医疗保障基金的;串换药品、耗材、物品、诊疗项目等骗取医疗保障基金的;盗刷和冒用参保人员社会保障卡,虚假上传或多传医保结算信息,骗取医疗保障基金的;定点医疗机构及其工作人员的其他欺诈骗保行为。涉及定点零售药店及其工作人员的欺诈骗保行为,包括使用医疗保障身份凭证为参保人员套取现金或购买化妆品、生活用品等非医疗保障基金支付范围内物品提供服务的;为参保人员串换药品、耗材、物品等骗取医疗保障基金的;为非定点医药机构提供刷卡记账服务的;

为参保人员虚开发票、提供虚假发票的;定点零售药店及其工作人员其他欺诈骗保行为。涉及参保人员的欺诈骗保行为,包括伪造虚假医疗服务票据,骗取医疗保障基金的;将本人的医疗保障凭证转借他人就医或持他人医疗保障凭证冒名就医的;使用医疗保障身份凭证,套取药品、耗材等,倒买倒卖非法牟利的;涉及参保人员的其他欺诈骗保行为,以及其他欺诈骗取

医疗保障基金的行为。市民发现违法违规行为,可拨打举报电话进行举报。

举报电话:市医疗保障局:0395-3513199;临颍县医疗保障局:0395-5671772;舞阳县医疗保障局:0395-7190019;郾城区医疗保障局:0395-6187939;源汇区医疗保障局:0395-5757023;召陵区医疗保障局:0395-2611369。

## 推进“医疗、医保、医药”三医联动 保障人民群众就医用药需求

主办:漯河市医疗保障局

## 我市开展动物卫生监督“查补提争”行动

本报讯(记者 王艳彬 通讯员 李远方)4月1日,记者从市动物卫生监督暨畜牧兽医执法工作会上获悉,即日起我市将开展动物卫生监督“查补提争”行动。

动物卫生监督(畜牧兽医执法)“查补提争”行动将紧紧围绕“查不足、补短板、提水平、争一流”的工作重心,着力强化动物卫生监督(畜牧兽医执法)基层基础工作,建立健全工作机制,全

面提升工作效能。通过开展动物卫生监督“查补提争”行动,着力达到“两不缺、八规范”(人手不缺、装备不缺,产地检疫规范、屠宰监管规范、调运管理规范、出证程序规范、无害化处理规范、标识管理规范、疫情防控规范、执法办案规范)的工作目标,切实保障我市非洲猪瘟疫情防控及畜牧业发展转型升级,助推“四城同建”,为漯河食品名城建设保驾护航。

### 市残联

## 举办“世界自闭症关注日”宣传活动

本报讯(记者 王艳彬)4月2日是第13个“世界自闭症关注日”,为倡导友爱、互助、融合、共享的理念,市残联围绕“格外关心、格外关注”这一主题,开展了系列宣传教育活动。

市残联组织专人在精准康复系统中筛查自闭症儿童,电话联系了解情况,同时加大与卫生、教育等部门的配合力度,对符合条件的儿童早发现、早干预,对初筛确定的对象,及时进行评估鉴定,逐步形成自闭症长期筛查工作

机制。开设专家线上公益直播讲座,以医疗、教育等康复机构为依托,联合多家医院开设公益线上直播课堂,创建线上咨询康复微信群,让更多人了解自闭症、关注自闭症、关爱自闭症,让自闭症儿童走出“孤岛”。开展直播讲座3天4场,接受线上及微信咨询300余人次。利用网站、微信公众平台等形式,宣传自闭症知识和国家对自闭症儿童康复救助政策,形成全社会关爱自闭症儿童的浓厚氛围。

### 市税务局

## 快速办理留抵退税 助力企业复工复产

这几天,河南维立特化工有限公司法定代表人王洋总是乐呵呵的,因为在几天之内就收到了税务部门办理的退税款27.67万元。

河南维立特化工有限公司是我市一家专门生产消毒液、消毒剂制品的企业。在抗击疫情期间,该公司生产的消毒液、消毒剂在“国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情的联防联控机制”物资供应平台上向全国发布,公司也先后被河南省工业和信息化厅、河南省发展和改革委员会列为重点保障防疫物资生产企业。

市税务局在贯彻落实税费优惠政策过程中,通过税收大数据分析发现河南维立特化工有限公司因扩大原料采购新增加了27.67万元的增值税留抵税额,便迅速安排专人帮助企业办理退税申请,办税服务厅、税政、收入核算等部门工作人员全力配合,仅用半天时间就为企业开具了收入退还书,并开通“绿色通道”,将这笔27.67万元的退税款第一时间退到企业账户。

赵德新 赵阳

### 中行漯河分行

## 爱心活动庆“生日”

本报讯(记者 高海波)4月2日,是中国银行漯河分行成立30周年纪念日。在全国上下齐心协力推进疫情防控和经济社会发展的特殊时期,中国银行漯河分行通过举办一场爱心活动,过了一个别样的“生日”。

2月23日,漯河日报微信公众号上发布了一篇《求助!漯河100多亩非洲菊滞销》的文章,对源汇区问十乡前问十村张晓燕种植的100多亩非洲菊滞销的情况进

行了报道。中国银行漯河分行的有关领导看到这篇文章后,将张晓燕40多个大棚中开得正艳的非洲菊买下,再由中国银行漯河分行的各网点赠送给前来办理业务的客户。

据中国银行漯河分行党务工作部部长周勇介绍,在这个特殊时期,一场爱心活动既能解决花卉种植户的困难,又能给客户送鲜花,还庆祝了中国银行漯河分行的30周年纪念日,一举多得。

## 尧河庙村越变越美

■本报记者 张玲玲 近年来,郾城区新店镇尧河庙村大力实施环境改造提升工程,人居环境更美更宜居。

“真没法比,过去道路又窄又弯,路面坎坷不平,垃圾随处可见,下水道经常堵塞。”村民张国强说,“经过改造,原来的荒地变成了广场、游园,村民休闲娱乐有了好去处,环境一点儿不比城里差。环境这么好,大家都很爱惜,自觉地不乱扔垃圾了。”

的确,如今的尧河庙村,街道两侧的花儿和绿植迎风招展,分布均匀的太阳能路灯、健身器材一应俱全的广场、几条穿过游园的幽静小路,以及村内小河两岸优美的风景……勾勒出一幅新

农村的美丽画卷。“当初,我们聘请了设计专家,结合村情对全村的环境改造进行了设计,改造后的各个环节都很合理。”尧河庙村党支部书记张宝生介绍道,全村拓宽硬化道路2400米,建设下水沟渠2000多米,在主要街道两旁建设花园7000多平方米,村内设置了40多个垃圾回收箱,建设了一座垃圾转运站,村容村貌焕然一新。

在尧河庙村,尧王古河和幸福河交叉穿村而过,以两河为骨干的河谷湿地与沟汭湿地相连,面积达3万平方米以上。“我们将结合村情,在科学规划的基础上,恢复过去被破坏了的湿地芦苇,打造更加宜居、更具魅力的村庄。”张宝生说。

全面实施乡村振兴战略 奋力谱写“三农”工作新篇章  
主办:漯河市农业农村局

## 宋振莉:健康守护者

■本报记者 王培 抗击疫情,是没有硝烟的战争。在这场战争中,身为一有着多年党龄的疾控工作者,临颍县疾病预防控制中心工作人员宋振莉积极报名参加流调工作。

疫情就是命令,防控就是责任。不管什么时间,只要接到任务,宋振莉就立即赶赴现场开展流调工作。一天晚上她接到通知,临颍县人民医院报告一名疑似病例,需要马上开展现场流调。她立即赶赴医院,穿上厚重的防护服,戴上口罩、护目镜、手套,胸闷、恶心、头痛等不适迅速袭来,但一想到作为一名流调人员所肩负的责任,想到此项工作的重要性,宋振莉迅速调整状态,投入“战斗”。

现场调查时,对方情绪波动不愿配合,她一面耐心劝导,一面积极引导其详细回忆,不放过任何蛛丝马迹。现场调查结束后,回到单位还未来得及休息,宋振莉便又立即和同事一起忙着整理资料、完成流调报告。第二天她又马不停蹄奔波于汽车站、餐馆等地,通过实地走访、电话联系、察看监控等方式,追踪相关密切接触者。

宋振莉表示,每位流调队员都在与时间赛跑,只有尽早到达现场,尽快开展流调,才能早一点采取防控措施,给大家提供更多安全保障。为了做好各项工作,她坚守岗位,奋战在疫情防控一线,用坚守和付出筑起一道守护人民健康的坚实防线。“我是一名疾控工作者,又是一名党员,关键时刻一定要站出来,尽自己最大的努力,为打赢这场战斗贡献自己的力量。”宋振莉说。

致敬 临颍最美疾控人

## 瓦店镇:多措并举巩固扶贫成效

本报讯(记者 张华朋)“镇里帮俺跟花卉基地联系,俺也能摆个摊位卖花,每天都能净落百十块钱。这日子,有奔头儿了!”近日,记者在瓦店镇采访时,该镇魏墩村村民薛子果告诉记者。

近年来,瓦店镇以全面改善人居环境为抓手,持续加大基础设施建设力度,不断巩固脱贫攻坚成效,群众的获得感和满意度持续增强。

以产业大发展促贫困户收入大提升。瓦店镇充分发挥邻近城区的优势,大力发展花卉种植产业,带动了一方百

姓脱贫致富。该镇在认真梳理全镇贫困户的基本情况,创新产业扶贫模式,组织贫困户申请小额贷款投入花卉基地、芦笋基地等,通过年底分红的模式,实现了贫困户的持续增收;对有劳动能力的贫困户,该镇通过与扶贫基地沟通,组织贫困户到扶贫基地打零工和经营销售多肉花卉的形式,帮助其增收。今年受疫情影响,有很多贫困家庭的劳动力和村内剩余劳动力无法及时外出打工,该镇积极与本土企业荣星电器沟通,通过“农户+订单”模式,组织农户利用零碎时间进行简单加工,获得收益。

以村村容面貌、户户户貌大转变促贫困户精神面貌大提升。为助力脱贫攻坚,营造干净整洁的人居环境,倡导文明良好风气,展现健康向上精神风貌,瓦店镇在全镇23个行政村全面开展以“大清洁、大消毒、大宣传”为主题的农村人居环境提升工程,各村组织公益性岗位、特设岗位贫困户参与清洁活动,引导贫困户养成良好的卫生习惯,进一步增强脱贫致富的信心。同时,通过家庭卫生大评比、“五美庭院”创建,在全镇营造了“建温馨家园、过美好生活”的浓厚氛围,贫困户亲手创造美好家园

的积极性也得到了有效提升,真正达到了村村容面貌有“面子”、户户户貌有“样子”的目的。

以基础设施大完善促脱贫攻坚满意度大提升。近年来,瓦店镇按照“荒片变游园、坑塘变景点”的工作思路,开展土地综合整治、荒坑荒片治理、黑臭水体治理,进一步美化村庄环境,提升村庄颜值。同时,通过实施第一书记项目,不断加强基础设施建设,对该镇7个行政村的“断头路”进行打通修建,方便群众生产、生活。目前,全镇已高标准打造村级游园14个、水上景点7个。

### 郾城区人社局仲裁院

## “不见面”庭审解纠纷

本报讯(记者 赵斌 通讯员 马雅蕾)3月31日上午,在郾城区人社局劳动争议仲裁院,仲裁员使用微信群视频庭审模式,审理了一起劳动争议案件。

庭审前,仲裁员通过电话沟通征得双方当事人同意后,添加双方当事人微信好友并建立了该案件专门的微信群,同时提醒当事人提前准备好身份证件、委托手续及相关证据等。仲裁员、书记员、申请人通过手机、电脑,以

微信群视频连线的方式参与庭审。开庭后,仲裁员通过视频核实当事人身份、宣读仲裁庭纪律、告知当事人权利义务。庭审中,书记员同步记录庭审内容,并发送至微信群,经双方当事人确认无误后形成庭审笔录。经过举证、质证、辩论等环节,仲裁员根据双方对本案件的认知度,提议通过调解来解决争议,得到了双方的一致同意。案件后续工作将继续推进。

## 清明文明祭扫

